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Κατεπείγουσα ερώτηση προς την Κομισιόν «για 
επιθέσεις κατά ελληνορθόδοξων Χριστιανών στη 
Συρία και στη Μέση Ανατολή»
/ Επικαιρότητα

Κατεπείγουσα ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά 
«με τις πρόσφατες ισλαμιστικές επιθέσεις κατά 
ελληνορθόδοξων Χριστιανών στη Συρία και ευρύτερα στη Μ. 
Ανατολή», κατέθεσε ο ευρωβουλευτής και πρώην Πρόεδρος της 
ΝΔ, Βαγγέλης Μεϊμαράκης.

Στην ερώτησή του προς την ύπατη εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα Εξωτερικής 
Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας, Κάγια Κάλας, ο κ. Μεϊμαράκης περιγράφει με 
ανησυχία, όπως σημειώνεται στη σχετική ανακοίνωση, την επιδείνωση της 
κατάστασης ασφαλείας των χριστιανικών κοινοτήτων, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά σε «επιθέσεις εναντίον αμάχων, χώρων λατρείας και ιστορικών 
ελληνορθόδοξων πληθυσμών».

Στο πλαίσιο αυτό, θέτει σειρά ερωτημάτων προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
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ζητώντας, μεταξύ άλλων, να προβεί σε επικαιροποιημένη αξιολόγηση της 
κατάστασης ασφαλείας των θρησκευτικών μειονοτήτων και ιδίως των 
Χριστιανικών κοινοτήτων στη Συρία και τη Μέση Ανατολή, να προσδιορίσει τα 
συγκεκριμένα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την προστασία τους και την 
αποτροπή περαιτέρω επιθέσεων, καθώς και να ενισχύσει τη διπλωματική της 
δράση και την ανθρωπιστική της παρουσία στην περιοχή.

Παράλληλα, θέτει το ζήτημα της ενίσχυσης των μηχανισμών παρακολούθησης και 
λογοδοσίας για τις παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων που συνδέονται με 
θρησκευτικές διώξεις.

Ακολουθεί ολόκληρη η κοινοβουλευτική ερώτηση:

«Οι πρόσφατες ισλαμιστικές επιθέσεις κατά ελληνορθόδοξων χριστιανών στη 
Συρία, με τελευταία αυτή που πραγματοποιήθηκε στην πόλη Αλ-Σουκαϊλαμπίγια, 
καταδεικνύουν μια ανησυχητική αναζωπύρωση θρησκευτικά υποκινούμενης βίας, 
με στοχευμένες επιθέσεις κατά αμάχων, τόπων λατρείας και ιστορικών 
κοινοτήτων που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της πολιτιστικής και 
θρησκευτικής κληρονομιάς της περιοχής. Οι εν λόγω ενέργειες όχι μόνο 
παραβιάζουν κατάφωρα τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα και την ελευθερία 
θρησκείας, αλλά συμβάλλουν περαιτέρω στην αποσταθεροποίηση ήδη εύθραυστων 
κοινωνιών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, ως θεματοφύλακας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 
θεμελιωδών ελευθεριών, οφείλει να διαδραματίσει ενεργό και ουσιαστικό ρόλο 
στην αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων και στην προστασία των ευάλωτων 
κοινοτήτων.

Βάσει τον παραπάνω ερωτάται η (Ευρωπαϊκή) Επιτροπή:

* Ποια είναι η τρέχουσα αξιολόγηση της κατάστασης όσον αφορά στην ασφάλεια 
των θρησκευτικών μειονοτήτων, και ειδικότερα των χριστιανικών κοινοτήτων, 
στη Συρία και στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής;

* Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την 
προστασία των εν λόγω πληθυσμών και την αποτροπή περαιτέρω επιθέσεων;

* Με ποιους τρόπους η Ένωση σκοπεύει να ενισχύσει τη διπλωματική της δράση 
και την ανθρωπιστική της παρουσία στην περιοχή, με στόχο τη διασφάλιση της 
θρησκευτικής ελευθερίας και της ειρηνικής συνύπαρξης;



* Εάν εξετάζεται η ενίσχυση μηχανισμών παρακολούθησης και λογοδοσίας για τις 
παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων που σχετίζονται με θρησκευτικές διώξεις».


